



蕭哲君

(應數系 79 年畢業)

現職

采威國際資訊股份有限公司董事長兼任總經理

經歷

1. 創立采威國際資訊股份有限公司 (2000 年 ~ 至今)
2. 財團法人資訊工業策進會專案經理、行銷經理
3. 中興大學大數據中心第一屆執行長 (2020 年成立)
4. 中興大學校友總會第八屆副秘書長
5. 中興大學應用數學系系友會第三屆會長

傑出表現

1. 2020 年榮獲傑出資訊人才獎。
2. 2020 年捐贈 250 萬元回饋母校國立中興大學，聯合建置「大數據中心」規劃數位辦公室、數據實驗室與會議中心，打造人工智慧與數據分析人才的培育基地。
3. 2020 年采威與大數據中心聯合舉辦智慧科技與數據應用論壇，邀請學術先進香港城市大學工學院郭大維院長分享從數據運算帶來的創新、標竿企業與國際大廠 (Autodesk、Microsoft) 分享如何應用大數據、物聯網與 AI 等新科技進行產業轉型與掌握商機。
4. 2019 年帶領采威連續 5 年每年斥資百萬辦理跨域共學及資訊科技創新論壇，邀請 Microsoft、PHILIPS、SAP 等國際知名大廠分享經驗與前瞻性的資訊科技，為各產業的資訊化、行動化及智慧化轉型貢獻一份心力。
5. 2018 年榮獲第 41 屆創業楷模獎。
6. 2018 年榮獲國立交通大學資訊工程學系傑出系友。
7. 2018 年受邀前往新加坡擔任「第 14 屆台星經濟聯席會議」智慧城市全英文演講者。
8. 2018 年協助推動臺中市政府青年希望工程旗艦計畫，投入推動產學訓人才培育計畫開設程式設計就業專班，培育更多台中菁英人才，獲林佳龍市長頒贈感謝狀。

9. 2017 年榮獲國立中興大學應用數學系傑出系友。
10. 2017 年帶領采威以合作夥伴提供微軟解決方案與市場開發計畫，針對中小企業、政府機關、教育市場的微軟解決方案推廣皆有所斬獲，並協助在地產業驅動轉型能量，從 115 個國家與超過 4,000 家的候選企業中脫穎而出，由微軟執行長薩提亞·納德拉 (Satya Nadella) 親自授予「微軟年度最佳國家合作夥伴」獎項。



2017 年榮獲【微軟年度最佳國家合作夥伴】獎項

得獎感言

感謝母校的推薦與提攜，給予哲君「傑出校友」這份珍貴的榮耀！

哲君自 1990 年畢業於應用數學系，2000 年創立采威至今 20 年，在創業最艱辛的時候勉勵自己「創業者就是個英雄，即使在黑暗中有一把火快熄了，還是要給員工信心，告訴大家天就要亮了。」憑藉著堅定的意志和勇氣，披荊斬棘不畏懼的前行，一路走來，帶領團隊愈挫愈勇，突破重圍，逐步實踐目標，現在的公司規模與人數已成長到 180 人，客戶數已超過 5,000 家（製造、服務、學校與政府），2015 年開始進行優化與營運轉型並提供客戶開發、維運與營運管理一條龍的整合型服務。

在新一波數位轉型下，擴大研發中心成立，並積極投入雲端平台、5G 技術、AI 與數據科技在智慧城市、智慧製造與智慧安全等領域的發展與增值應用，以訂閱服務的新商業模式為公司帶來穩定收入與持續成長的動力。

20 年了，采威愈加穩健與茁壯，秉持著「誠信、專業、熱情」的企業精神，成為中台灣最具代表性的資訊服務公司，並在 2020 年邁向了下一個里程碑，與台中銀證券簽訂輔導股票上市櫃契約，預計 2021 年公開發行與登錄興櫃，並在 2022 年轉上櫃 (IPO)。上櫃後的 2~3 年啟動併購資訊同業與跨業合作的佈局，透過投資 AI 與數據的新創公司加快與擴大生態圈建構與延伸公司產業鏈的價值化。



采威捐贈 250 萬元回饋母校聯合建置「大數據中心」

「取之於社會，用之於社會」是哲君身為企業家的自我期許，企業不應只是提供就業機會與創造財富，更應對社會的永續發展扮演正向積極的角色，因此，多年來致力推動於企業社會責任之實踐，不僅經常協助與捐贈弱勢團

體，另一方面更是積極幫助年輕學子能夠了解職場的實務運作，例如產學合作提供實習與參訪機會，無論事業多麼繁忙仍堅持在學校端擔任業師、課程諮詢與專題評審，期能深入校園與更多學子分享產業與創新的經驗。

人才的培育是企業永續的基石，為提供員工舒適的工作環境，激發創意和潛能，采威於 2019 年投資新台幣 4 億元在台中水滴經貿園區規劃興建企業總部，總部 2 樓更特別設置為新創育成中心，打造成為新創團隊的孵化器，培育台灣智慧化應用新世代人才；2020 年捐贈 250 萬元回饋母校聯合建置「大數據中心」，主要推動產學合作與人才培育，只要是對大數據分析與雲端應用有興趣，同時想提前規畫未來職涯的人才，都可以到中心參加相關課程以及技能的訓練養成。中心希望實現的四大面向：（一）縮小學用落差（二）培育產業亟需的大數



2018 年榮獲第 41 屆創業楷模獎



2020 年大數據中心啟動跨域產學聯盟助產業數位轉型

據人才(三)強化跨域應用厚實整體競爭力(四)協助產業進行數位轉型並提升企業價值，期許成為台灣產業在大數據發展與應用的重要推手。

母校中興大學是百年學府，承先啟後，孕育無數人才，在產官學界領域貢獻卓著，感謝母校授予哲君「傑出校友」的榮譽，哲君將持續回饋母校，並連結其他校友的企業資源及推動產學合作，協助母校一同轉動創新、突破、永續的巨輪，推進母校邁向下一個百年大業。



2020 年興大與唯勝工業、采威國際資訊合作推動台灣水五金產業數位轉型